

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár,
1947 február 8

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KOE KAROLY
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR

Szombati
IV. évfolyam, 31 szám

A moszkvai szovjet-román gazdasági tárgyalásokról

nyilatkozott Jorgu Jordan, Románia moszkvai nagykövete

MOSZKVA. — (Az Agerpress külön-tudósítójától.) A szovjet tájékoztatásügyi hivatal tudósítója felkereste Jordan Jorgut, Románia moszkvai nagykövetét, akivel a két országot érdeklő gazdasági kérdésekről beható beszélgetést folytatt.

— Hogyan értékeli Ön a román gazdasági és kereskedelmi küldöttség Szovjetunióba való érkezését? — kérdezte az újságíró.

— A román küldöttség Moszkvába való látogatása — hangzott Jordan Jorgu válasza — igen jelentős mindkét ország, de elsősorban Románia részére. Az a háború, amelybe Romániát a letűnt reakciós kormány belerántotta és a hitleristák rablópolitikája, amely az országot gabonájától, petróleumától és egyéb élelmiszertermékektől megfosztotta, Románia nemzetgazdasági életét katasztrófába sodorták. Súlyosította a helyzetet, hogy a háború utáni két évben Romániában aszály pusztított. A földművelők földjeikről csak igen kevés termést tudtak betakarítani. A nehéz háború következtében Románia ma nem rendelkezik megfelelő számu gyárral és üzemekkel, amelyek ipartermékeket és széles körben használt közszükségleti cikkeket állítanak elő és párhuzamosan ezzel — a rendkívül silány termés következtében — jelentős mértékben csökkent azoknak az elsődlegesen mezőgazdasági anyagoknak a mennyisége, amelyeket a mezőgazdasági termelés szállított az ipar részére.

— Ebben a nehéz helyzetben a Szovjetunió részéről segítségként 30.000 vasúti kocsi gabonát kaptunk. Ezt a mennyiséget vissza kell adnunk a Szovjetunióknak, mielőtt arra lehetőségünk nyílik. Ezenkívül a szovjet kormány megértő magatartást tanúsított a román nép szükségleteivel szemben és az elmúlt évben elhalasztotta annak a gabonamennyiségnek az igénylését, amelyet Románia jóváértel címén kellett volna hogy szállítson a Szovjetunióknak. A szovjet kormányban ebben az előzékeny magatartásában a román nép a Szovjetunió kormányának különleges jóindulata megnyilvánulását látta országa iránt. A Szovjetunió és Románia között halgatóságos gazdasági segítségi egyezmény és kereskedelmi kapcsolat áll fenn. A román küldöttségnek az a feladata, hogy ezt a kapcsolatot mindkét ország érdekében most kimélyítse. Hangsúlyoznom kell annak a lehetőségét is, hogy a román küldöttség részéről jelenleg folyamatban lévő tárgyalások azt célozzák, hogy a Szovjetunió szerszámgépeket és iparcikkeket szállítson Romániának, amely viszont cserébe román árut, elsősorban többek között petróleumot szállít a Szovjetunióknak.

— A román kormány olyan nagy fontosságot tulajdonít ezeknek a tárgyalásoknak, hogy a román küldöttség vezetője Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszter. A román delegáció tagjainak teljes lehetőséget és szabadságot biztosítottak a Szovjetunióban, hogy megtekinthessék a szovjet gyárakat és üzemeket, elsősorban a moszkvaiakat, s a helyszínen állíthassa össze azoknak az árúknak, ipartermékeknek a névjegyzékét, amelyekre a román iparnak most szüksége van és amelyeket a Szovjetunióban gyártanak.

— A hivatalos küldöttségen kívül a Szovjetunióba fog érkezni a román válnalok képviselőinek egy nagyobb csoportja, hogy megismerje a szovjet üzemeket és gyárakat. Ez a látogatás kétségtelenül fejlesztőleg fog hatni a román iparra és megerősíti a két ország gazdasági kapcsolatát.

— Az a fogadtatás, amelyben január 17-én a moszkvai román követségen a Romániából érkező gazdasági bizottság részvételével és amely fogadtatáson a Szov-

jetunió külkereskedelmi minisztériumának vezetője — Anastas Mikojan miniszterrel az élen — megjelentek, szívélyes légkörrel, szinte baráti hangulatával és a kölcsönösen megnyilvánuló megértés szellemével reményt nyújt arra, hogy a folyamatban lévő tárgyalások egészen rendkívül és kedvező eredménnyel fognak végződni.

— Mi a benyomása miniszter úrnak arról a választási mozgalomról, amely ma jelenleg Moszkvában folyik az Orosz Szovjet Tanácsköztársaság legfőbb tanácsa tagjainak megválasztásával kapcsolatban? — kérdezte az újságíró.

— Ugy vélem, hogy sehol a világon, egyetlen államban sem észlelhető a nép részéről olyan mozgalmas tevékenység,

mint itt, a parlamenti képviselők megválasztásával kapcsolatban. Napok hosszú során át figyeltem meg azt az érdeklődést és jelentőséget, amelyet a Szovjetunió polgárai ennek a választásnak tulajdonítanak. Az egyik elmúlt napon moszkvai lakosok hatalmas csoportját láttam, amint olvasták és érdeklődéssel vitatták a riissen megjelent lapokban közölt életrajzi adataikat a legfőbb tanácsba megválasztandó képviselőjelölteknek. Tudom, hogy ez az érdeklődés nem csak Moszkvában ilyen élénk, hanem a Szovjetunió többi városaiban és falvaiban is.

— A Szovjetunió népeinek polgári öntudata, lelkiismerete magas színvonalra fejlődött és élénk érdeklődés alakjában

jut kifejezésre. Az összes állampolgárok eszelekvőleg vesznek részt a megválasztásról méltó kijelentésben, hogy ezek valóban a legfőbb hatalmi szerv képviselői legyenek. A nép jelöltjei között láthatjuk az összes szakmai munkások, parasztok, tudósok, írók, művészek és a Vörös Hadsereg vezetőinek legjobb képviselőit. Er azt bizonyítja, hogy a Szovjetunióban semmiféle megkülönböztetést nem tesznek az emberek társadalmi helyzete között, hanem csak a személyi alkalmasság, a néppel szemben szerzett érdemek a jelölés alapjai a szovjet parlamentbe való beválasztásnak. En ebben a megnyilatkozásban az őszinte, valódi és széles demokrácia érvényesülését látom. Az elmúlt évben szemtanúja voltam a Szovjetunió Legfőbb Tanácsa tagjainak megválasztásának, ma pedig a köztársasági parlamenti választásokat figyelhettem. Einnél a választásnál is ugyanazt az élénk érdeklődést, mozgalmat és tevékenységet tapasztalok megnyilvánulni az egész szovjet nép részéről, mint a múlt évi választásokon — fejezte be nyilatkozatát Jordan Jorgu, Románia moszkvai nagykövete.

Az angol munkáspárt tagjai nem működhetnek együtt olyan szervezettel, melyet Churchill vezet

LONDON. — (R.-Press.) Az angol munkáspárt végrehajtóbizottsága felszólította a párt tagjait, hogy ne támogassák az úgynevezett „Egyesült Európa Bizottság”-ot. Az erről szóló közleményben Morgan Phillips, a párt titkára megállapítja, hogy a munkáspárt tagjai nem működhetnek együtt olyan szervezettel, amelyet Churchill vezet. A kéke és a jövő az Egyesült Nemzetek Szervezetétől, valamint Anglia, a Szovjetunió és az Egyesült Államok békés együttműködésétől függ — mondja a közlemény.

Magyarország a külügy-miniszterek közvetítését kérte a szlovákiai magyarok kérdésében

LONDON. — (R.-Press.) A magyar kormány azzal a kéréssel fordult a külügyminiszterek tanácsához, vállalja el a közvetítést közte és a prágai kormány között a szlovákiai magyar kisebbség kérdésének rendezése érdekében.

Bierut a lengyel köztársaság élőske

VARSÓ. — A lengyel nemzgyűlés megerősítette köztársasági elnöki minőségében Borislav Bierut eddigi ideiglenes elnököt. (Hibás rádióvétele következtében

tegnapi számunkban téves közlés jelent meg ezzel kapcsolatban. Szerk.) Megválasztása hét évre szól. Az elnökválasztó ülésen jelenlévő 437 képviselő közül 408 szavazott Bierut mellett.

A leszerelés és az atomellenőrzés a Biztonsági Tanács napirendjén

NEWYORK. — (R.-Press.) A Biztonsági Tanács hat tagja szerdán nemhivatalos értekezletet tartott a leszerelés kérdésével kapcsolatos közös határozati javaslat kidolgozására. Sir Alexander Cadogan, Anglia államfő képviselője a Biztonsági Tanácsban kijelentette, hogy a leszerelés kérdésében — bejárta az atomfegyvereket és minden más fegyvert — az előrehaladás az Egyesült Nemzetek Szervezetébe vezetett bizalom fokozásától függ. A szervezetnek előbb békés módszerekkel kell eljelle s ha ez nem elegendő, kényszerrel kell alkalmaznia a béke biztosítására — mondotta.

Washingtoni jelentés szerint Truman amerikai elnök beszámolt a kongresszusnak az amerikai delegátusok által az Egyesült Nemzetek Szervezetében kifejtett tevékenységéről. Általánosságban megállapította, hogy a világot átfogó együttműködés kiállítását növekedtek. Az atomerő ellenőrzése tekintetében

örvendetes előbbrejutás történt, noha még nem jutottak el az összhangig. Ok van annak a feltételezésre, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének a szakbizottsága hatékony ellenőrzési rendszert fog kidolgozni — mondotta Truman.

Németország szovjet övezetében nincs munkanélküliség

LONDON. — Az angol alsóházban kedden élénk vita alakult ki a németországi állapotok kérdése felett. Richard Law képviselő súlyosnak minősítette az angol megszállási övezetben lévő helyzetet, hangoztatva, hogy az éhségről szóló sajtójelentések nem túloztak.

Az alsóház vita kapcsán érdekes megemlíteni néhány, a németországi szovjet övezet re vonatkozó adatot. A dolgozó üzemek száma ezen a területen 17.000-ről 24.000-re emelkedett, az ipari termelés értéke pedig 151 millió márkáról 548 millió márkára nőtt. Az ipari termelés a háborúelőtti színvonal 70 százaléka, vagyis több mint kétszerese a nyugati övezetekben elért színvonalnak. A széntermelés elérte a háborúelőtti szintet a háromnegyedrészét. A foglalkoztatott munkások száma 880.000-ről 1.600.000-re emelkedett. A szovjet övezetben már nincs munkanélküliség.

A jövő tanévben új magyar ipariskolák nyílnak meg

A Magyar Népi Szövetség országos tanügyi bizottsága eljárta a nyugdíjba kerülő tanerők továbbsholgálatára érdekében

KOLOZSVAR. — A MNSz Országos Tanügyi Bizottsága, Papp Imre tankerületi felelős, ügyvezető elnök vezetésével hétfőn február 3-án tartotta rendszeres havi ülést. Papp Imre ügyvezető elnök lementette a felelős tanügyi szolgálat teljes egészében való beosztására érdeklődni munkát és eredményeit. A munka, melyet Felső-hy vezértitkár és Veltce közoktatásügyi miniszter is hathatósan támogatott, azt eredményezte, hogy a legilletékesebb fórum, a köznevelésről központi beszerelő bizottság elfogadta a tanügyi bizottság emellettvala is kifejtett érvelését, kifejezte azonban annak szükségességét, hogy törvényesítsék a tantereket beszerelő határozatot is úgy, ahogyan azt a tantereket beszerelő határozattal teszik. A miniszter már aláírta a vonatkozó törvényjavaslatot s most már a parlamenten a sor, hogy megválaszolja február 15-én előtt, mielőtt a köznevelésről új törvényre írták.

A tanügyi bizottság küldöttsége eljárta Bukarestben a nyugdíjas tanerők továbbsholgálatára érdekében is. A minisztérium elrendelte a kérdés beható tanulmányozását, szem előtt tartva azt, hogy ne álljon be zökkenés a magyarságról közoktatásban. Végezre vezérigazgató, a szlovénországi ügyosztály vezetője módot talált arra, hogy a továbbsholgálat tanszemélyzet felkutatásáig végéig megkapja teljes illetményét, márciusra és a további hónapokra pedig külön törvényesítéssel kívánja biztosítani a szolgálatot és a javadat-maszát. A felekezeti nyugdíjasok részére a MNSz tanügyi bizottságának küldöttsége támogatást kér. A miniszter utasította az illetékeket a kérdés megoldására.

Papp Imre ügyvezető elnök a továbbsholgálatra bízott az Országos Tanügyi Bizottságának a közoktatásügyi költségvetés előkészítésében való bekapcsolódásáról, aminek eredményeként a jövő tanévben új ipariskolák

nyílnak meg. A miniszter jóváhagyta a bizottságának feladatát és városi iskolák létesítésére és a meglévő ipariskolák fejlesztésére vonatkozó előterjesztést.

Az ügyvezető elnök beszámolója után a bizottság meghallgatta Simó Gyuláné tanfelügyelő titkár jelentését, majd dr. Nagy Zoltán egyetemi tanár javaslatvezetővel vezértitkár beszámolóját. Az értekezlet megtárgyalta a tanfelügyelőségek átvezetésének, a felekezeti jelöltek állami beosztásának, az állásjelöltségi verseny bizottságok munkájának, továbbá a kerületi tankerületi szakszervezeti kivételének a kérdését. Az ügyvezető elnök bejelentette tanügyi közéleti munkáját, mely az elvi rendezéket, intézkedéseket tartalmazza, továbbá az iskolák ügyvezetőivel kapcsolatos irányításokról kíván nyilatkozni. A tanügyi bizottság végül munkatervet készített az államosított tanügyi reform kidolgozására vonatkozólag.

HÍREK

VILÁGOSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi naplaja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kolozsvár, Brassai utca 7. Telefonszám 258.

Csokoládé

Már megint itt állok a kirakat előtt és jelleget szemelgetek bűnülök. Pésszesen minden reggel, amikor legjobban sietek. Hány-szor mondjam még magamnak, hogy a toba-szág így felforgatni a lelkem nyugalmát éppen ezzel. Tünetrevezés az egész napot. De néha. Vannek emberek, akik állandóan ugyanazt a szöveget vorják a falba és elyazok is, akik a saját fejüket.

Visszoyag az én szenvedélyem irántján. Csak a cukorkakészlet kizárkoltát nézem. Milyen jrgalmas példái az a kővér bomba, fején a kacéran előrekakukkáló díbólvértáival. Vaz-on mi lehet benne? Végig, készült-kasul csokoládé? Egy ilyen bombának egyszer a végre kelene járni. Míg minden bombá-nak. Mi volna, ha — mire igazi békeszeret-s — inkább a tőmési kecskét választaná? Mandulával a közepén — mondani magam-nak, de már a hosszúság jele kacintgatok. Pedig a hosszúságban közönséges szilvalek-vár lapul és becsapni nem hagyom magam. Ahhoz már tulajdosan kitanuljam eze őt há-esztendővel. Akkor is becsapott ez a ragadós táml. Maradjunk csak a kocicánál. Azul biz-tos az biztos. Csak semmi bizsergés a gyo-morzáj körül, nyugodtan, okosan kell vá-lasztani. Legyen benne csokoládé, cukor, ka-kaóvaj és legyen valódi csokoládé íze.

Csak ne befolyásolna az a rózsaszín tö-rőlendé. Mindig ez az átközött hátrorózan-eg. A döntő pillanatban. De ha ennyi rágní-való is van benne. Rossz a fogaknak — fi-gyelemtetem magamat és valahol a belső tájáról tompa morajás felel. Készítik ez a szervezet, folyton beleszól. Képtelenség kijönni egy ilyen gyomorral, nem enged nyu-godtan határozni.

Vagy a kizakart bészítők?

Hirtelen eljön a düh, a csokoládék tüze-sen sísteregnek a szemem előtt. Minek dug-ják az orrom elé, mit izgatják a nyálmal-gyelmet? Tegyük a pult alá, vigyük az ör-dögbe! A feketézök otj is megtalálják. De legalább én nem veszek észre minden reg-gel a gyomrommal. L. A.

NEGYVENEZER LEJERT ARUSITOTTAK A LISZT KILOJÁT Varga Sándor és Kápi-án Erzsébet kolozsvári kerakodók. Hatvan kilő fehérlisztet elkoboztak tőlük és megindí-tották ellenük az eljárást.

A KOLOZSVÁRI SZAKSZERVEZETI TANÁCS felhívja a figyelmét az összes üzemi bizottsági tagoknak, bizálmikának, hogy február 8-án délután 5 órakor a me-gyeháza nagytermében összevételű gyű-lést tart, melyen a megjelenés kötelező.

A ROMÁNIAI DEMOKRATA NÖK SZÖ-VETISEGENEK országos értekezlete szardán reggel 9 órakor a bukaresti ortodox főgim-názium épületében megkezdődött. A Szövet-ség központi bizottságának múltévi jelenté-sének felolvására után az egyes vidéki ki-küldöttek számoitak be munkájukról.

A MNSZ KÖRZETI SZERVEZŐ CSO-PORTJAINAK FIGYELMEBE! A MNSZ Országos Szervezőbizottsága értesíti kör-zeti felelőseit, hogy a február 18—22-re tervezett központi szervezőbizottsági érte-kezlet technikai akadályok miatt elmarad. Megtartásáról idejében értesítik őket.

KIVÉTELES MAGANVIZSGÁT ENGE-DELYEZTE a nemzetrevelésügyi miniszter-tum február 20-a és 24-e között az elméleti és kereskedelmi középszintű V. osztályába való felvételre. Februárban tartják meg a különböző vizsgákat is a selejtezővizsgák-kal egyidejűleg. A minisztérium rendelete értelmében az ideiglenes tanév első feléve február 28-án zárul.

ENGEDELYEZTE MAGANOSOK RE-SZERE A PEREKNEK VALÓ KENYER-SÜTÉST a kolozsvári városi közelljárás hivatal. Továbbra is tilos azonban a tesztá-tások és mindennemű olyan sikemény ké-sztése és értéke, amelyekhez cukrot hasz-nálnak fel.

A BUKARESTI PIACON nagymennyiségű marószórárt kínálnak eladásra. A Solvaj-mű-vektől kikerült marószórárt kizárólag 150 ezer lejt kérnek, míg a dícsázeantmártonl Nitrogén-gyár marószóráráért kizárólag 125 ezer lejt igényelnek. Ilyen árak mellett nem esoda, ha a belsőpiaci piacon drága a mosó-és a mosdó-zappan.

DR. LAKATOS ISTVAN IMRE ZENE-TORTENESZ előadását „Az orosz zene fő-trányairól” nem pnteken — mint azt teg-napi sajnámban tévesen délután fél 5 órakor tartja meg a Zeneművészeti Főiskola dísz-teremben, a Szakszervezeti Zeneközölet-teremben.

Elena anyakirályné felhívásának visszhangjaként

A Szovjetunió bukaresti követsége 300 gyermek részére adományozott ruhaneműt és lábbelit

BUKAREST. — Anna a meleghangú felhívásnak, amelyet Elena anyakirályné intézett az ország lakosságához az asztélyszújtotta Moldova szegénysorsu gyermekeknek megsegítése érdekében — megírt visszhangjaként — február 3-án Kavgaradváron asszony, a Szovjetunió bukaresti nagykövetségének felesége Nelly Kartagari udvarhölgy útján közölte Elena királynéval, hogy a romániai szovjet nagy-követség, a szovjet kereskedelmi képviselőt és más bukaresti polgári jellegű szov-jet hatóságok gyűjtésének eredményeként az asztélyszújtotta Moldova 300 nélkülöző gyermeke részére lábbelit és ruhaneműt adományoztak.

Az értékes adományt a szovjet nagykövetség, a CARS vezértükára és az asztélyszújtotta vidékek hatósági képviselői, valamint a vidékek föllámüvelőiből ol-kozott bizottság osztja szét a segélyre leginkább reászorultak között.

Adida sütögette Bozdog ur a persenyé-jét, amíg bezárták falatozóját

KOLOZSVAR. — A rendőrség uzsora-oztályának központi ellenőrzőtek Bozdog Nicolae Szabadság-teri falatozóijánáljónos közlekedtek. Az ellenőrzés során nagy-menyiségű húst találtak. Bozdog azzal védekezett, hogy csak a törvényesen megrendelt napokon készit húsételeket, ezzel szemben a falatozó konyhájában hatalmas edényekben sütöttek a húst. A falatozót bezárták.

A rendőrség uzsoraosztálya a jövőben könyörtelenül jár el azokkal szemben, akik az érvényben lévő rendelkezéseket és törvényeket szabotálják, az első bü-nítetés az, hogy azokat az üzleteket, me-lyekben törvényesen tilott áru árúsítá-nak vagy a megengedett árnál magasabb áron hoznak forgalomba közszükségleti cikkeket, bezárják.

Reakciós tanártársával vivett szócata mlatti felindulásában szívizéihűdésben meghalt Cioacaleu bukaresti egyetemi tanár

BUKAREST. — Megrendítő, tragikus haláleset történt: a bukaresti orvostari egyetem. Az orvosi kar tanácsának leg-utóbbi ülésén Cioacaleu tanár öntudato-san sikra szállit a megvitatás alatt álló új egyetemi törvény mellett és annak de-mokratikus szellemében való megalkotását sürgette.

A vita hevében Popa professzor reakciós magatartása felingerelte Cioac-leu egyetemi tanárt, aki agyvérzést ka-pott, eszméletlenül összeesett és a tanács-teremben pillanatok alatt kiszorult.

Popa Gr. T. egyetemi tanár hevesen szembeszállt professortársának haladó szellemű álláspontjával és az egyetemi önkormányzat alároca alatt késleltetni igyekezett a törvény szövegébe a demo-kratikus fejlődést biztosító fejezet beik-

tatását. A vita hevében Popa professzor reakciós magatartása felingerelte Cioac-leu egyetemi tanárt, aki agyvérzést ka-pott, eszméletlenül összeesett és a tanács-teremben pillanatok alatt kiszorult.

18 vasuti kocsi terményt foglaltak le a nagyvárad Dreher-Haggenmacher sörgyár raktárában

NAGYVÁRAD. — A váradszőlősi jegyző feljelentésére terményrejtegeté-ért vizsgálat indult meg a Dreher-Hag-genmacher sörgyár ellen. Az ügyészség, a vármegyeháza, a polgári ellenőrzőszerv és a pénzügyőrség tagjaiból vizsgáló-bizottság szállit ki a helyszinre és a sör-gyár raktárában 18 vasuti kocsi közlelel-mezési célra alkalmas árpát és tengerit talált felhalmozva.

ságának ellátása azonban fontosabb a sörgyártásnál és ezért az ügyészség en-gedélyt adott a termény lefoglalására és azok átszállítását a sörgyár raktárából már meg is kezdték a Román Szövetke-zeti Központ tárolóhelyiségébe.

A nagymennyiségű terményt lefogal-ták. Beigazolást nyert ugyan, hogy a gyár vezetősége szabályszerű és érvényes miniszteri engedéllyel szerezte be még az elmúlt év nyarán a terményeket és azokat a sörgyár folyamatos működésének biz-tosítására elraktározta. A nagyvárad-i munkásság és az inséges vidékek lakos-

Gherman dr., Bihar megye főnöke tá-iratilag kérte a közellátási minisztert, hogy a lefoglalt 18 vasuti kocsi terményt ne szállítsák el a vármegyéből, hanem a nagyvárad-i munkásság ellátására hasz-nálják fel. A sörgyár munkássága ennek ellenére nem maradt kenyér nélkül, mert a lefoglalt mennyiségén kívül még körül-belül 30 vasuti kocsi termény van a gyár-ban bezártatott állapotban és ez a meny-nység biztosítja az új termésig a sör-gyár zavartalan működését.

MŰVÉSZET — SZÍNHÁZ

Csapajev

Időnkint alkalma nyílik az embernek egy-egy olyan művész élményhez jutni, ami nagyon sokáig megmarad emlékeze-tében s mint valami visszatérő dallam, egyre felrajzolódik emlékezte falára. Ilyen élmény lesz mindenki számára a Csapajev című szovjet film is.

Mert Csapajev hős, igazi nagy hős. de ember és nem bálvány. Hibái is vannak, tévedései is, hiszen alig egy-két éve ismer-te meg a hetit s ezekre csak akkor ébred rá, amikor meggyűzök, amikor az események bebizonyítják előtte, hogy nem járt el helyesen. Így például a film legmegdöbbentőbb jelenete Csapajev szellemi párvadala a népbiztonsal, aki csendesen és szenvedély nélkül világítja meg előtte a Vörös Hadserget és parasztság egység-nek döntő jelentőségét. A jelenet ott csúszosodj; ki, amikor Csapajev kiáll a katonái és a parasztek elé s elmondja ugyanazt a töredékett egyszerűséggel, el-lenállhatatlan erővel. Ez a feljótételten jelenet a szimész teljesítmény csúcsát éri el. Realitás, erő jellemzi az egész filmet. Csatajelenetei, a mindent elsőprő lovás-rohokkal is mestertien vannak megold-va. Külön érdemes megemlíteni azt az is-mertetlen epizódusát, a fehérök szedése-nek szolgáját, aki végül átáll a vörösök-höz. Teljesítménye csodálatos. Ilyen nagy színészek csak az oroszok között vannak.

Pedig a Csapajev nem tartozik a szov-jet filmművészet újabb korszakának al-koztói köré, hiszen gyártási évként 1934 van rajta feltüntetve. Ez azonban a leg-kevésbé sem jelenti azt, mintha elmarad-na a mai színvonal mögött. Sajnos, a film feliratairól hiányzik a rendező és a szí-nészek neve. Pedig érdemes volna jóní-hányuk nevét megjegyeznünk s ugyanígy meg kellene jegyeznünk a film operatőré-nek nevét is, aki igen nagy művész.

A film az intervenció háborúk idején készült le, amikor az ifjú Vörös Hadse-rey foglalt és körömmel vélt a dolgo-zók Országosrágyát. Ennek a háborúnak volt legendás hőse Csapajev. Az ő életét, harcait, hősiességét veliti elénk ez a film, anélkül azonban, hogy régi értelmű hősi legendát igyekezne a filmből formálni.

Hatalmas lenülettel indul meg a Szinpartoló Egyesület gyűjtése

KOLOZSVAR. — Beszámoltunk arról, hogy a kolozsvári Allami Magyar Szín-ház műsorpolitikai és anyag kérdéseinek tisztázására rendezett vítaest eredménye-ként mozgalom indult meg a nagyműtu kolozsvári Szinpartoló Egyesület életre-hívása érdekében. Az ott megalakult elő-készítő bizottság még a vítaest végen megkezdte munkáját. Az első felhívásra zsehébe nyúlt a többnyire kisjövédelmi munkás és értelmiségi közönség és 2.650.000 lej gyűlt össze a Szinpartoló Egyesület tagságát megváltó pénzájo-mánként.

Ez az áldozatkész megmozdulás azya is szép eredménnyel folytatódik. Nehéz anyagi körülmények között élő közömb-vészeink közül Kósa Huba Ferenc és Pi-lőp Antal Andor követendő példaként szobrot és képet adományoztak azal, hogy sorozójuk ki, vany értékesítsék s a befolyó pénzt a Szinpartoló Egyesület javára fordítsák.

Tehetősebb magyarok köveszik példá-jukat! A pártoló és alapító tagokat mo-rváltani kívánók forduljanak dr. Biró Zoltárhoz, az előkészítő bizottság pénztá-rosához, aki a színház iródjában ren-delkezésére áll az érdeklődőknek.

Szombaton és kedden este „Tosca”

Cavaradossi: Megyesi Pál
Vezényel: Mircea Popa

KOLOZSVAR. — A színházi iroda jelentj: Hosszu léje készül a színház énekes-együt-tes Puccini legnépszerűbb operájának, a „Tosca”-nak felújítására. Kifüno ak'akori ki-nálkozik ezáltal a felújításra, mert a színház vendégzenonistájának, Megyesi Pálnak egyik legjobb szerepe Cavaradossi.

Métó partnere lesz Tosca szerepében Ta-ktács Paula. Külön érdekessége az elődés-nak, hogy a Román Opera zenekarának ki-füno tagjaival kiegészített zenekart Mircea Popa, az Opera fiatal, tehetséges karnagy-a vezényli. A keddi „Tosca” előadásban bu-csuzik sikeres vendégjátéka után Megyesi Pál. A Tosca előadását iránt városzerte élénk érdeklődés nyilvánul meg.

Vasárnap Megyesi Pállal Szu-Csong her-ceg szerepében délután és este is „A mosoly országa” van műsoron.

Eisikovits Miksa szerzői estje

KOLOZSVAR. — Szombaton, február 8-án este 7 óral kezdettel tartja meg a Zenemű-vészeti Főiskola dísztermében Eisikovits Miksa a január 25-ről elhalasztott nagy ér-deklődéssel várt szerzői estjét Gimes Magda, Glausius Anguszta, Káljay Ibolya, Szeghő Julia és Fejér-Lavan Sándor közreműködés-ével. Műsorelővétele a Józsa Béla Athe-naeumban.

A „SZENTGYÖRGYI ISTVAN” ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Pénteken este 7 órakor: A mosoly országa. (Megyesi Pál fellépésével, Sorozatszám 41.)

Szombaton délután 4 órakor: A cigány. (Ifjusági előadás nagyon olesó ifjusági hely-árral. Sorozatszám 43.)

Szombaton este 7 órakor: Tosca. (Opera-előadás Megyesi Pál és Mircea Popa, a Ro-mán Opera karnagyának közreműködésével. Sorozatszám 46.)

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Megyesi Pál egyetlen hangversenye a szervezett munká-ság részére, nagyon olesó munkahelyárak-kal. Sorozatszám 47.)

Vasárnap délután 4 órakor: A mosoly or-szága. (Megyesi Pál fellépésével. Sorozat-szám 48.)

Este 7 órakor: A mosoly országa. (Me-gyesi Pál fellépésével, Sorozatszám 49.)

A MAGYAR ZENE. ÉS SZÍNŰMŰVESZETI FŐISKOLA HANGVERSENYEI

Február 8-án, szombaton este 7 órakor: Eisikovits Miksa szerzői estje.

Február 11-én, kedden este 7 órakor a fő-iskola tanári karának hangversenye a szá-raszószújtotta vidékek segélyezésére.

Február 19-én, szardán este 7 órakor: Bartók művel V. „Gyermekeknek.” Előadás Szabó Géza.

A hangversenyek színhelye az Intézet dísz-terme (Mecok-utja 5 szám).

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Holnap történt. (3, 5, 7, 9.)

CORSO: Párba! Semmijért Magyar film (3, 5, 7, 9.)

ROYAL: A fantasztikus szimfónia. (3, 5, 7, 9.)

ROYAL-TEREM: Csapajev. Magyar fel-irattal. (Fél 4, fél 6, fél 8, 9.)

RIO: Csallós Karády Katahán, Hajmács Miklós és Mihályi Ernővel a főszerepekben

SELECT: Szatrakuzai víg fiúk. (3, 5, 7, 9.)

URANIA: Tilos a szerelem, Kelenen Dr. Gózmány György a főszerepekben.

3300 nélkülöző gyermeket étkeztetnek az aszálysújtotta Csik megyében

CSIKSZEREDA. — Az aszálysújtotta vidékek felségélyezésére alakult bizottság hathatós segítséget nyújt az inség miatt nélkülöző Csik megyének. Eddig 350 millió lej készpénzt, kilenc vagon gabonát és két vasuti kocsit ruhaneműt juttattak

a csiki lakosoknak. A készpénzből étkeztető-állomásokat állítottak fel 12 községben. Gyergyószentmiklóson a CARS munkájában a polgárság is határozottan résztvevett. A demokratikus nők felhívására 18 millió lejt gyűjtöttek össze az

étkezők ellátására.

Az étkezők 3300 gyermeket látnak el, ezt a számot haterre akarják felemelni. A vármegyéből eddig 165 gyermeket vittek el teletetni. Hozzávetőlegesen még 2000 gyermek elszállítására van szükség.

Központi filmosztályt szervezett a Magyar Népi Szövetség

Méris hét vidéki keskenyfilm-színházat állítottak fel

KOLOZSVAR. — Szerdán Balogh Edzár elnökelével filmügyi megbeszélés volt a MNSz központi közművelődési osztályán. Megalakult a MNSz központi filmosztálya és filmek beszerzését és kölcsönzését, filmfelvételek készítését, önálló mozgóképszínházak felállítását, valamint az iskoláknak és népiskoláknak tanügyi

oktatófilmekkel való ellátását tűzte ki célul maga elé. Az ügyosztály szervező és irányító munkát végez, a filmügylek gazdasági megalapozására pedig megfelelő vállalatokat létesít, vagyis már létező vállalatokkal szerződéseket köt.

A filmosztály titkára, Kiss Egon dr., máris hét vidéki keskenyfilmszínházat

szervezett meg s most áll szervezés alatt Kolozs megyében Méra és Györgyfalva új keskenyfilm-mozgója.

A filmosztály élére ideiglenes bizottság kerül, melyben a MNSz gazdasági bizottsága, a sajtó, a tanügy s a Móricz Zsigmond Kollégium képviselői, valamint szakemberek foglalnak helyet.

Három ember meghalt, 15 súlyosan megsebesült a Brassó—Segesvár vasútvonalon történt vonatösszeütközésnél

Elégett az egyik vonat mozdonya és hét benzinnel telt tartálykocsi

A forgalmi szolgálatot teljesítő három vasúti megszőkött

BRASSÓ. — Február 3-ról 4-re virradó éjjel 12 óra táiban borzalmas vasuti szerencsétlenség történt a brassó—segessvári vasútvonalon, Merősolymos állomáson. A 2511. számú tehervonat, amely Brassó felé haladt, az utolsó pillanatban a szoleálattevő forgalmi tiszt a holtvágányra irányította, hogy elkerülje az összeütközést a Brassó felé robogó 5802. számú gyorstehervonattal. A 2511. számú vonat, amely 55 benzinnel tartalmazó ciszternakocsiból állott, már nem tudott lefékenni és belerohant a vakvágány végébe erősített sínlezáró bakba. Az összeütközés következtében a tartályvonat kigyulladt.

A két egymással szemberobogó vonat késői elirányítása következtében a szomszéd sín páron továbbrobogó 5802. számú gyorstehen beleütközött a ciszternavonat egyik tartálykocsijába, amely kiborult a sínokról, az összeütközés következtében a benzint tüzet fogott és meggyújtotta az 5802. számú vonat szerelvényét is. A tartályvonat 7 benzinnel színtöltött megtelt tartálykocsija és mozdonya elégett, az 5802. számú gyorstehen szerelvényéből 1 vasuti kocsi porráégett, több pedig súlyos roncsolódást szenvedett.

Az összeütközés következtében hárman a tartályvonatot kísérő személyzet tagjai közül meghaltak, 15-ön pedig súlyosan megsebesültek. Az állomáson forgalmi szolgálatot tevő vasutasok közül, a mulasztás következményétől való félelmében, három megszőkött. Miseddig a közrekerítésükre tett intézkedések eredménytelenek maradtak.

Súlyos szerencsétlenség érte Szentimrei Jenőné

Eltévedt golyó a jobbkarján felhasította az ismert előadóművésznő ütőerét

KOLOZSVAR. — Szentimrei Jenőnek, az Állami Magyar Színház igazgatójának feleségét, az ismert előadóművésznőt, a tegnapi esti órákban egy, a lakása ablakán betévedt fegyvergolyó súlyosan megsebesítette.

Szentimrei Jenő felesége Erzsébet-uti lakásukban rendezgetett, amikor — este 9 óra előtt pár perccel — ablaksörömp-

pülésre lettek figyelmesek, ugyanakkor Szentimreinek jobb könyökén egy golyó halott be és feltépte az ütőeret is. Az ott tartózkodó családtagok elkötötték a súlyosan vérző sebet, majd a Zsidó Kórházba szállították Szentimreinek, ahol műtétet hajtottak végre. Műtét után Szentimreinek állapota gyorsan javul, úgy hogy aggodalomra nincsen ok.

— Valószínűnek tartom — mondotta Szentimrei Jenő a szerencsétlenséggel kapcsolatban —, hogy a Hőjérvőben valamelyik erdőőr futolva jök ellen használta fegyverét, amelynek céltévesztett, fáradt golyója beverte meg feleségemet.

Az esetet jelentették a rendőrségnek, amely megindította a vizsgálatot.

Március elseje után megoldódnak Kolozs megye közellátási nehézségei

Tizenhét vagon jugoszláviai kukorica érkezett Kolozsvárra

KOLOZSVAR. — Az elmúlt napokban tartott megyei politikai tanácsülésen Condor dr., a vármegyei közellátási hivatal igazgatója a közellátás mai helyzetéről tett jelentést.

Az igazgató beszámolt azokról a gabonagyűjtésekről, amelyeket január 15-ig a vármegye területén eszközöltek. Ennek eredményeként 83 és fél vasuti kocsi tengeri 17 vasuti kocsi zab és 18 vasuti kocsi árpa gyűlt össze. A közellátás helyzetére vonatkozóan kijelentette, hogy a város

és a megye lakosságának ellátása március 1-től kezdve a közellátási államtitkárság hatáskörébe fog tartozni s így, akárcsak a többi vármegyének, járandóságát a bukaresti központ fogja kiutalni.

Kijelentette azt is, hogy a város ellátása március 1-től kezdve az új termésig meg van oldva. Nagyobb a nehézség március 1-ig, amíg saját magunk kell hogy ellássuk magunkat. Előadta, hogy a kormány, ha valami nehézség közbe nem jön, az ellátási nehézségeket úgy oldja meg,

hogy a Magyarországgal és Jugoszláviával kötött kereskedelmi szerződések alapján biztosítani fogja gabonával közellátásunk szükségleteit.

A kolozsvári közellátás megjavítására nyújt lehetőséget az, hogy szerdán a kolozsvári vasuti pályaudvarra 17 vasuti kocsi tengeri futott be abból a kukoricameennyiségből, amelyet Románia Jugoszláviában vásárolt, illetve természetben való visszaszolgáltatási kötelezettség mellett fölösön kapott.

Sztalingrád szebb lesz, mint volt!

A romhalmazból a Szovjetunió egyik legmodernebb városát építik fel

MOSZKVA. — A sztalingrádi esata volt a második világháború fordulópontja. Ott, a rommá lőtt hősi város falai között indult meg az a folyamat, amely két esztendő véres harc után felmorsolta és végül földtörítette a német hadigépezetet és a hitleri Németországot.

Sztalingrád nagy volt a harcban és nagy példaadás a békében. Az újjáépítés, amely az egész Szovjetunió területén lényegesen folyik, bámulatos eredményeket mutat fel ebben a sokat szenvedett városban.

Allig dördült el az utolsó német ágyulövés, a föld alá kényszerült lakosság előbúj a pincékből és hozzáfogott a romok

eltakarításához. Azóta a munka szakadatlanul és árcélke ütemben folyik. Mérnökök, építésszek kidolgozták az új Sztalingrád tervét, amely szebb és nagyobb lesz, mint a régi volt. Az újjáépítést az iskolákkal kezdték meg. A gyermekek nagy kincs a szovjet nép szemében, ő a jövő hordozója, akire minden áldozatra képes. Ma már több mint ötven iskola működik a városban.

Második helyen a kultur- és középületek állanak. A hatalmas Gorkij-színház falán most rakják a utolsó téglákat. Számos kórház már teljes felszereléssel működik. Szülőotthonok, bölcsődék, szőlőudlak, mozik megnyitották kapuikat a

közönség előtt. De az emberek tízezer is beköltöztek már kitarozott, vagy újonnan felépített otthonaikba.

Az új öt éves terv további hatalmas építkezésekkel biztosítja Sztalingrád fejlődését. Ezek az egyszerűen kidolgozott tervek gyönyörű, modern városok fogják válni a nemrég még tiszta romhalmazzá. Tervek és akarat — ez a sztalingrádi jelmondat és a közös építkezésből mindenki jelleme veszi ki részét. Önkéntes munkaszolgálatban előljárnak az asszonyok. A város utcáin mindenki ismeri és örömmel üdvözli azokat a háziasszonyokat, akik csoportokba szervezve, házi teendőik mellett, hosszú órákat szentel-

A dicső Habsburg-ház

egyik daliás sarját, a szőke és ondolált Albrecht „főherceget“ letartóztatta a buenos-ayresi rendőrség az amerikai nagykövetség Inditványára. A szép Albrecht, akinek előkelő profilját annyit láthattuk képeslapokban és filmhíradókban, tehát most egy rendőrségi cellában pihen.

A mi Albrechtünk, mint a Buenos-Ayresben élő magyarok lapja, a „Szabad Szó“ írja, hatalmas vagyont mentett ki Délamerikába és ott nagyszabású tevékenységbe kezdett a magyar nép felemelkedését szolgáló demokratikus magyar köztársaság ellen.

Albrechtünk tehát most sem vesztette el agilitását, amellyel oly nagymértékben kivívta annakidején a magyar nép csodálatát. Mert igen, az Albrecht-legenda él és még sokáig élni fog a magyar nép emlékeztében. Ellentétben agkori elmetonipulásban szenvedő nagybátyjával, Józseffel és már ifjú korában is agyalágyult unokatestvérével, József Ferencel, a derék Albrecht dicsőretméltó szellemi képességekkel rendelkezett s ezeket fel is használta alaposan.

Legifjabb éveiben például hallatlan agilitással és munkabírással látogatta a pesi bárókat s különös szórakozásairól igen sokat tudtunk a beavatottak. Később, amikor átlépte a férfikor küszöbét, már komolyabb foglalkozás után nézett. S mi lehetett volna komolyabb foglalkozás egy Habsburg számára, mint a politika? A jeles uralkodóház ifjú sarja hatalmas lendülettel vetette bele magát a politikai élet hullámaiba s a nagy Habsburg-ház hagyományaihoz méltóan, a legszorgalmasabb irányzatot választotta: felesapott nyilasnak. Természetesen a jelvényt nem viselte és zöld inget sem huzzott. Ehhez túlságosan előkelő volt s bizonyára kellemetlen lett volna, ha Omelka mester és Ranczinger, a marconna hadastyán, testvérenek szolgatják. A jó Albrecht mindössze annyit tett, hogy hatalmas pénzügyi alapait a nyilas testvérek rendelkezésére bocsátotta. Ennek fejében ígéretet kapott Szálásitól, a „Vezérlő Akaratól“, hogy a talajgyökerek kivirágzásra, azaz a nyilas hatalomátvétel után, pontosabban 1938 őszén, rohamosztagok élén vonulhat fel a budai várba, mint a nyilas Magyarország kormányzója.

Közben azonban évről-évre elmaradt az a bizonyos hatalomátvétel és a szép Albrecht, a már fentjelzett agilitásával, más foglalkozás után nézett. Egyre fellemetlenebbé váló anyagi zavarai árgettek. Amikor 1941-ben elhangzott a szégyenletes parancs Jugoszlávia hábitamadására, Albrecht, immár daliás ezredesi egyenruhában, vonult előre saját magánhasználatára rendelt házierede élén.

Albrechtünk szándékai azonban békések voltak. Nem akart ő háborút. Erről szó sem lehet! Albrechtünknek mindössze a Habsburg-birtokok érdekelték, ezredét — fittyt hányva minden más parancsnak — egyenesen családja egykori birtokai felé irányította s hatalmas „offenzívával“ el is foglalta azokat, hogy aztán katonai karhatalommal verje ki a birtokosokajukból az ott véres verejtékkel dolgozó magyar és szerb kisparaszteket. Öt ezer prima hácska föld és soktízezer nyomorba, pusztulásba kergetett földműves volt az „Albrecht-offenzíva“ eredménye.

1944-ben aztán ismét feltámadt benne a hagyományos Habsburg-féle politikálási „ösztön“. Hejehujával és dárídóval fogadta a Magyarországot lerohanó hitlerista csapatokat s ettől az időtől kezdve nem is lehetett máshol, mint német úrtetek társaságában látni. Nyilván „a vér szava“ szólalt meg benne. Végül aztán elérkezett a hatalomátvétel, s Szálasi, az elmebeteg nemzetgyűlöcs, bevonult a budai várba. Albrechtünknek most már csak szerényebb szerep jutott. A nyilas-uralom számára kellett a külföld rokonszenvét megnyernie. Albrecht — mint mindig — most is készséggel állott régi barátai szolgálatába s hatalmas kincseket „menekített“ külföldre.

Ime a szép Albrecht karrierjének néhány kiemelkedő mozzanata.

Reméljük azonban, a legkiemelkedőbb mozzanat az lesz, amikor majd a magyar népbíróság kimondja felette az igazságos ítéletet.

n. r.

nek az újjáépítésnek. Sztalingrád hísi erőfejlesztését nagy mértékben támogatják a szovjet testvéreink is, anyaggal, gépekkel, szerszámokkal és az újjáépíté gyártóléptől a termelésbe kifutó traktorok az egész hatalmas birodalom közös ügye és öröme.

Sztalingrád harca és felépítése a szovjet nép hősi epószja, amelyet az egész világ — 1913 től napjaink óta — őszinte együttérzéssel s a legnagyobb csodálattal figyel.

APRÓHIRDETÉSEK SPORTÉLET

Apróhirdetés szavankint 1000 lej, legkisebb hirdetés 10.000 lej. ABÁSKERESŐKNEK 800 lej, legkisebb hirdetés 8000 lej. Cím a kiadóban és jelleges leveleknél 1000 lej pótdíj fizetendő. Szövegábrák szavankint 1500 lej, közgazdasági hirdetés 2000 lej, nyitólír 4000 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenként 1200, 1500, 1800 lej.

ADÁS, VÉTEL

RADIOJAVÍTÁS garancia mellett, Vétel, eladás, csere. Atlas rádióosztálya, Szabadgát tér 22. 2464

VESZÉK a legmagasabb napi áron: varrógépeket, varrógépféleket, varrógéplábkákat, kötésgépeket, kerékmozgatókat, alkatrészeket, tükeket, Welsz gépkereskedő, Horea-ut 82. 2480

KIFOGASTALAN állapotban lévő konyhai főzőkályhát egylerest keresek. Címeket a kiadóba kérem „Főzőkályha” jellegre. Gr.

FEHER gyermek sportkoszt keretek megvételre. Nagyné, „Világosság” kiadóhivatalában. Gr.

INGATLAN, LARIS

KERESEK különbejáratú burorozott szobát központhoz közel, Cím a kiadóban, 2638

ELADÓ kisebb családi ház istállóval, gyümölcsösökkel, Tordai-ut 53. Mázsáné. 2649

ELCSERELNEM központhoz lévő különbejáratú szobát fürdőszobahaszárlattal más házzal, Cím a kiadóban, 2555

SZABADSÁG-térrel rendelőknek vagy ügyvédi irodának is alkalmas 2 szobát elcserelem beáruosít vagy villanegyedben 2-3 szobás összkomfortos lakással. Cím a kiadóban, 2803

KERESEK havi bérösszeg ellenében kölcsön egy 2 személyes kombinált szobát vagy egy komplett háját, sürgősen. Cím a kiadóban, 2628

ALKALMAZAST KAPRAT

MÜSZERESZ esztergályos, délutáni órákra keresünk. Jelentkezés szombaton délután 4 órától. I. C. Frima (Apor)-ute 27. 493

LOMBFÜRESZMUNKÁT ügyes fiatalembereknek kiadunk. Jelentkezés: Zápolya-utca 12, Bergner Pálnál, I. emelet. 2568

A szabadegyetemi előadások órarendje szombaton február 8-án.

D. u. 4.30-5.30 Gaál Gábor: A társadalomtudomány ma.

D. u. 6-7 Jakó Zsuzsanna: A kelet-európai parasztság története címmel tart előadást.

Az előadásokat a Jog- és Közgazdaságtudományi Kar I. számú tantermében tartják. (Bástya-utca 15.) Belepes díjtalan.

100-AS gyapjúkarló, tépő, kis ánszereléssel, előfűző és házi szövészek sürgősen eladó. Megtekinthető Magyarai Sándor Zsolt, Tudor Vladimirescu-utca 32. Telefon: 30. F.

GOBELIN képek, aprók és antik bútorok eladók. Majláts-utca 31, Hegyi. 2632

5 1/2 LŐERŐS villanymotor és egy ventilátor eladó. Kádár-utca 10, ajtó 2. 2627

ELADÓ új kőszemélyes rekamjé. Vörösi Hadsereg-utja 62, házi az udvarban. 2629

EGY bőr bőröd és egy mély gyermekkoszt eladó. Taka József-utca 73. 2623

NAGY vaskasszát keresek megvételre. Címeket „Bank” jellegre kérek.

EGY kombinált szekrény és egy rekamjé eladó. Dózsa György-utca 36, II. emelet. Szabóság. 2551

ELADÓ egy olvány, tonle, asztal, két szék. Zorjor-utca 54. 2649

RADIO modern, világgyevő eladó. Rács, Szappan-utca 2. 2650

RADIO modern, kitűnő állapotban eladó. Goga, Kossuth Lajos-utca 31, ajtó 7. 2650

ÖTVEN kilogram háziasan kezelt gyulut káposzta eladó. Cím a kiadóban. 2561

SZÖNYEG, könyvek és csengőtranszformátor eladó. Cím a kiadóban. Gr.

MODERN ebédlőbútor eladó. Cím a kiadóban. 2635

A 128 esziendő óta fennálló kolozsvári Magyar Művelődési Központ

Magyar Művelődési Központ elnöksége, Janófi kora és nővérségi központtal meghívják az 1947 február hó 8-án, a Magyar Népi Szövetség Farkas-utca 7 szám alatti lévi székházában rendezendő

Daljarc,

melynek hazai jóvődelme a nehéz helyzetbe került intézet megszűnését az oldja. Megjelenés utcai ruhában.

EGY kőkerékű taliga prima állapotban eladó. Gúrpa-utca 23. 2648

SLICEBIT eladó és egy kétszemélyes rekamjé eladó. Vörösi Hadsereg-utja 119. 2642

FODRASZUZZLÓ eladó vagy áruházi. Cím a kiadóban. 2557

EGY kötésgépet keresek megvételre 10-20 magyarleves. Váriszberg, Jachor-utca 23. 2618

SZIKVIZGYARAT keresek azonnali megvételre 2000 darab üveggel. Címeket „Gyár” jellegre kérek. 2552

Az Aut. Ort. Izraeli Hittörzség felkéri a zsidó lakosokat, hogy a legmúltmúlti órára redukált pánszakzsükségletét legkésőbb február 20-ig, naponta 9-11 között, kényesnek beszoállítására mellett, Timár-utca 34 szám alatti hivatalában jegezzék elő. - Későbbi jelentkezésekért nem vállalunk felelősséget.

A moszkvai Dinamo nyerte a Szovjetunió 1947. évi jégkorongbajnokságát

MOSEKVA. — Január 20-a és 26-a között rendezték meg Moszkvában a Szovjetunió ezévi jégkorongbajnokságát. A benevezett 12 csapatot 3 csoportba osztották be, amelyek győztesei kétfordulós körmérkőzést tartottak.

Az összesített eredmények alapján a győztes a moszkvai Dinamo csapata lett 4 ponttal, 10:6 gólaránnyal, 2 a CDKA 4 ponttal, 6:6 gólaránnyal, 3. pedig a moszkvai Spartak 4 ponttal 4:8 gólarány-

nyal.

Az első fordulóban a Spartak 1:0 arányban győzte le a Dinamót, a CDKA 1:0 arányban a Spartakot és 3:2-re a Dinamót. A második fordulóban a Dinamo 6:1 arányban győzött a Spartak ellen, a Spartak pedig 2:1 arányban győzött a CDKA ellen. A döntőfontosságú Dinamo-CDKA mérkőzés a Dinamo 2:1 arányú győzelmével végződött és ezzel a Dinamo megnyerte a bajnokságot.

A játékosok és egyesületi vezetők hatálimas érdeklődése mellett tartotta meg a JT a szabálmagyarázó vitateslet

KOLOZSVAR. — A játékozvetők, edzők és a kolozsvári egyesületek játékosainak élénk érdeklődése mellett tartotta meg február 5-én, a kolozsvári JT a szabálmagyarázó vitateslet. Adorján Ödön ismertette a játékszabályok fontosabb és a játékosokai, intézőket, egyesületi vezetőket, edzőket közelebről érintő rendelkezéseit, amelyeket Sipos István, Szabó Ödön, Szabó Albert, Almasan Ioan és Korödi Nagy Lajos számos gyakorlati példával világítottak meg és tettek szemléltetővé.

Rónai Ferenc, a Dermata kiváló edzője — aki 20 játékosával vett részt a vitatesleten — több elméleti és gyakorlati kérdést

felvetésével és a játékozvetők részéről arra adott szakszertű felvilágosítással tette színessé és tanulságossá a szabálmagyarázó vitateslet.

A JT legközelebbi vitatesletét február 11-én, szerdán délután 6 órakor tartja a Petöfi-utca 9 alatti helyiségében és nyomatékosan felhívja az összes kolozsvári labdarugócsapatok edzőit és játékosait, hogy a szabálmagyarázó előadásokon szigorú büntetés terhe mellett, pontos időben, teljes számban jelenjenek meg, mert a február 5-iki vitatesleten csak a Dermata, Vasas és a Schull játékosai vettek részt.

A román jégkorongválogatott elutazott Prágába a világbajnokságra

EUKAREST. — A román jégkorong válogatott a prágai világbajnokságok előtti szerdán játszotta utolsó edzőmérkőzését a Csepel együttese ellen. A válogatott csapat nagy formában játszva 14:2 (4:1, 5:0, 5:1) arányban győzte le ellenfelét. A góllökök a válogatott részéről Inoze I 4, Fjamaropoi 3, Inoze II 3, Diugos 2, Pana 2, míg a Csepel részéről Varga és Tichy voltak eredményesek.

A román válogatott csapat Dron, Popescu, Anastasiu, Diugos, Fjamaropoi, Tamase, Pana, Inoze I és Inoze II, összedállításban a csütörtöki reggeli Rap'ódal Aradon keresztül

Csehcslovákiaiba utazott. A román csapat vasárnap Pozsonyban játszik az SK Bratislava ellen, majd kedden utazik tovább Prágába, a jégkorong világbajnokságra, amelyen 9 nemzet jégkorongozói küzdenek meg egymással három csoportban. Az első csoportban Kanada, Ausztria, Magyarország, a második csoportban Svájc, Svédország és Belgium, míg a harmadik csoportban Csehcslovákia, Románia és Lengyelország játszik egymás ellen, majd a csoportgyőztesek külön játszanak a február 15-én kezdődő világbajnokságra.

SPORTHÍRADÓ

Románia nem vehet részt a Davis Cup küzdelmeiben, Olaszország, Románia és Magyarország teniszsövetsége azzal a kérésrel fordult a Davis Cup rendezőbizottsághoz, hogy válogatott csapataik ebben az évben ne részvehessenek a klasszikus nemzetközi díjért folyó küzdelmekben. A rendezőbizottság a kérelmeket elutasította azzal, hogy a Nemzetközi Tenisz Szövetség döntése értelmében a volt ellenséges országok csapatai egyelőre még nem vehetnek részt ezen a nemzetközi mérkőzésen.

Az Olimpia Sport Egyesület február 3-án, szombaton este fél 7 óráig kezdette nagyszabású jéglinnepséjét rendez a Vörösi Hadsereg-utján lévő református templom háttámból álló jéglapján. A jéglinnepséyen bemu-

tatkoznak a Dermata, az Universitatea és a Haggibor műkorcsolyázók. Az ünneplő keretében érdekesnek ígérték a kispályaverseny, is rendeznek, az ország legjobb gyorskorcsolyázóinak részvételével. A közönséget a Dermata fúvószenekara fogja szórakoztatni.

A Vasas B.-közép és uszókaszakosztálya február 8-án, szombaton este 8 órától reggelig tartó táncestetélyt rendez az Iparosok Aggmenháza Rudolf-ut 22 szám alatt lévő összes helyiségében. A táncestetélyen tombola, szépségverseny és számos meglepetés vár a résztvevőkre.

A Bolvai Egyetemi Atlétikai Club nagyban készül a február 18-iki, kushagyékédi álarcsobáljára, amelyet a Newyork összes termelben rendeznek meg.

ELVESZETTE a Royal moziban 4-én este 7-9-ig egy pénztárcát iratókkal. Megtaláló jutalom ellenében adja le Berger Mihálynak Fülöp depontát fodrászhoz, Dózsa György-utca 16 sz. 2554

KOLOZSVARON mindennapi megőzést, tudakozódást jutánvonal elintéztünk. Vidéklakóknak levélben, „Rap'dinform”, Kolozsvár, Postafiók 207. 2560

BERPIHARISNYA stoppolású vállalom. Róza néni, Farkas-utca 8. Gr.

EGY dán dög kutyát találtam. Igazoln tulajdonosa átvétel. Cím a kiadóban. 2644



Nemzetközi, helyi fuvarozási és szállítási vállalat.

Fuvarokozunk a szállítás minden fajta CFR-rel, postával, autóval és repülőgéppel. Kolozsvár, Szabadgát-tér 27. Telefon 617.

AZONNALRA alkalmazunk jószámoló fiatal tisztviselőket (nőket). Ajánlatokat „FAÜZEM” jellegre a kiadóba kérünk.

CIPESZMÖHLYE tüzőnőt vagy ragasztót állandó munkára fejvesztünk. Matador cipőüzem, Árpád-ut 12. 2552

AKVIZICIOS munkában járnia, jómégyjelenségű nőket, férfiakat napi 100.000 lej kereseti lehetőség mellett felvesztünk. Európa hírlapiroda, Egyetem-utca 4. 499

NAGYBÁNYARA négytagú uticslád (két kőgyerek) komoly, megbízható idősebb nő háztartási munka elvégzésére, azonnali be lépésre keres. Jelentkezni: Páris-utca 71. 2645

GYÓGYSZERESZT azonnali be lépésre keres dr. Fodor gyógyszerár, Nagybánya. Ártésítást kér Kolozsvár, Pap-utca 71, háttámból. 2643

ALKALMAZAST KERES

BULGAR kertész állást keres. Péter Stefan magkereskedés, Széchenyi-tér. 2556

ÖTMILLIOVAL rendelkező, középkorú főplncér állást keres, esetleg íalméretet szakképzés átvenne. Vidékre is megy. Cím a kiadóban. 2640

HAZIFELUGYELŐ vagy portás állást keresek lakás ellenében. Írték a viláshoz is. Cím a kiadóban. 2647

KÜLÖNFÉLE

ZONGORAT vagy pianót bérbe keresek. Címeket kérek a kiadóba „Piano” jellegre.

Fizessen elő a „Világosság”-ra!

Ha olcsón és jól akar enni, inni, jöjjön el a VASAS Sport Egyesület Uszószakosztálya és a „B. Közép” rendezésében megtartandó

Táncestetélyre

február hó 8-án este 8 órakor az Aggmenháza (Rudolf ut 20-22) összes helyiségében, ahol reggelig mulathat, mert 1 liter bor 50.000 lej és egy jó vacsora 25.000 lej. — Lesz még tombola, szépségverseny és egyéb meglepetések

Táncsal egybekötött műsoros estet rendez a Román Kommunista Párt

kolozsvári I. kerületének 13. sejtje február 8-án este 9 órakor a kerület Kornis-utca 1 számú székházában a Gyógypedagógia javára. Közreműködnek a román és a magyar színház legkiválóbb művészei.